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Sp. 190/1 

Pieradzka Krystyna 

Materiały biograficzne: 

1. Curriculum vitae, ok. 1935, curriculum vitae (po 1947 r.), ankieta personalna, 1969, 

przebieg i kierunki pracy naukowej, 1966 – 1969, bibliografie prac, 1956, 1975.  

2. Świadectwo urodzenia i chrztu 1908, odpis z 1915 r.  

3. Świadectwo dojrzałości, 1926.  

4. Dokumenty dotyczące studiów na UJ: poświadczenia egzaminów, dyplom magistra 

filozofii, 1927 – 1930.  

5. Dyplom doktora filozofii, 1932.  

6. Świadectwo lekarskie przydatności do zawodu nauczycielskiego, 1930.  

7. Orzeczenie o przyznaniu zasiłku z powodu braku pracy, 1932.  

8. Świadectwo przynależności gminy Wadowice, 1932. 

9. Karta biblioteczna Biblioteki XX Czartoryskich, 1932.  

10. Zaświadczenie o odbyciu praktyki w III Państwowym Gimnazjum w Krakowie, 1934.  

11. Dyplom nauczyciela szkół średnich, 1935. 

12. Kennkarte (karta rozpoznawcza) ze zdjęciem, 1942.  

13. Karta tramwajowa ze zdjęciem, 1947.  

14. Potwierdzenie zwrotu pożyczki na remont mieszkania, 1976.  

15. Zaświadczenie o posiadaniu legitymacji Polskiego Związku Niewidomych, 1978.  

16. Informacja o nadaniu tytułu Współpracownika Komisji Historycznej Polskiej Akademii 

Umiejętności, 1946.  

17. Informacja o nadaniu tytułu współpracownika i członka Komisji Nauk Historycznych 

Oddziału Krakowskiego PAN, 1958.  

18. Szkicowniki, bd., poszyty, 263 x 200 mm z adnotacją na oprawie „Krystyna Pieradzka, 

klasa IV”, 227 x 190 mm.  

19. Sprawy mieszkaniowe, 1972 – 1977.  

20. Spis przedmiotów, bd.  

Materiały działalności zawodowej:  

1. Uniwersytet Jagielloński, umowy o pracę, mianowania, uposażenia, 1937 – 1976.  

2. Notatki z sesji naukowych, sympozjów i konferencji, 1962 – 1975.  
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3. Recenzje rozpraw doktorskich, układ alfabetyczny wg nazwisk autorów prac, 1962 – 

1971.  

4. Oceny dorobku naukowego: dr W. Semkowicz-Zarembiny, 1962, dr K. Stachowskiej, 

1975.  

5. Dydaktyka - materiały dla studentów i uczestników seminarium, tematy prac 

kontrolnych i referatów, 1967 – 1969 i bd.  

Materiały działalności społeczno-politycznej:  

1. Towarzystwo Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, 1935 – 1946.  

2. Towarzystwo Przyjaciół Łużyc, 1946 – 1950.  

3. Polski Związek Zachodni, 1949.  

4. Rada Naukowa Muzeum Żup Krakowskich Wieliczka, 1967.  

1927 – 1977, 380 x 220 mm i mniejsze akta luźne, 263 x 200 mm, 227 x190 mm poszyty, stan 

fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, formularz, język pol., niemiecki.  

 

Sp. 190/2  

Fotografie:  

1. Fotografia Józefa Muczkowskiego, z dedykacją dla K. Pieradzkiej, 1935, 267 x 208 

mm. 

2. Fotografia wyjazdu letniskowego (K. Pieradzka, najprawdopodobniej siedzi na leżaku 

po lewej stronie), bd., 147 x 96 mm.  

3. Fotografia inauguracji roku akademickiego, pochód na ul. Św. Anny, bd., 320 x 238 

mm.  

4. Fotografie odsłonięcia tablicy upamiętniającej królową Jadwigę przy wejściu do 

Collegium Novum, 1974, 301 x 242 mm. (3) 

5. Fotografie z jubileuszu prof. Jana Dąbrowskiego, 1960, 140 x 90 mm, (6).  

1935 – 1960, 1974 i bd., stan fizyczny dobry, fotografia. 

 

Sp. 190/3 

Prace Krystyny Pieradzkiej:  

Monografia historyczna „Władysław książę opolski 1330 – 1401”, tekst, tekst po 

poprawkach, materiały źródłowe, maszynopis, bd. 
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Fragment pracy (brak tytułu) Rozdział VI „Rządy Władysława Opolskiego w księstwie 

opolskim i lennie wieluńskim”, tekst, maszynopis, bd.  

Fragmenty pracy „Walki Słowian na Bałtyku w X – XII w.”, tekst, materiały, rękopis, 

maszynopis, druk Warszawa, 1953.  

„Terror niemiecki i rządy Gestapo w Krakowie 1939 – 1945”, tekst, notatki, wycinki prasowe 

dot. procesu „załogi płaszowskiej”, rękopis, maszynopis, druk, 1948.  

Praca dotycząca historii Polski od Polski dzielnicowej do 1370 r. Tekst przygotowany dla 

Wydawnictwa PAX, niewydany, maszynopis, bd.  

„Dzieje Łużyc do początków czasów nowożytnych T. 1”, tekst, maszynopis, materiały, bd.  

1948 – 1953 i bd., 360 x 215 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, 

maszynopis, druk, język pol., łac.  

 

Sp. 190/4 

Prace Krystyny Pieradzkiej: 

Biogramy dla Polskiego Słownika Biograficznego, korespondencja, teksty artykułów w 

układzie alfabetycznym G – M, maszynopis, rękopis, druk, 1948 – 1970.  

Artykuły i opracowania:  

„Bitwa pod Legnicą 1241 r. w świetle relacji Jana Długosza”, przedmowa, tekst polski i 

łaciński, materiały źródłowe, maszynopis, rękopis, druk, Legnica 1982. 

„Chronologia dzieł Długosza”, tekst, rękopis, bd.  

„Działalność Długosza w środowisku krakowskim”, tekst, rękopis, bd. 

„Co powinniśmy wiedzieć o początkach państwa polskiego”, tekst, rękopis, bd.  

„Itinerarium Jana Długosza”, tekst, maszynopis, bd.  

„Jak podróżowano w dawnej Polsce”, tekst, rękopis, bd.  

„Karol Knutson i jego relacja o pobycie w Prusach w latach 1457 – 1464”, tekst, maszynopis, 

bd.  

„Kościół i państwo w krajach Europy zachodniej przed reformą gregoriańską”, tekst, 

maszynopis, rękopis, bd.  

„Kraków wobec walki o ujście Wisły w XIV i XV w.”, tekst, materiały, maszynopis, rękopis, bd.  

„Krosno centrum handlu winem węgierskim w XVI w.”, tekst, maszynopis, bd.  

„Legendy okolic Krakowa i ich znaczenie historyczne”, tekst, rękopis, bd.  
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„Miasta i mieszczaństwo ziemi krakowskiej do końca XV w.” Artykuł do pracy zbiorowej 

Miasta Małopolski w dobie kolonizacji, tekst, maszynopis, 1966.  

„Odra w dziejach handlu Polski”, tekst, maszynopis, bd.  

„Ogólne uwagi o zamkach”, tekst, rękopis, bd.  

„O związkach polityczno-ustrojowych Prus Wschodnich z dawną Rzeczpospolitą”, tekst, 

rękopis, bd.  

„Polska sztuka wojenna w okresie 1411 – 1506”, tekst, maszynopis, bd.  

„Polskość w walce z niemczyzną na Śląsku w wiekach średnich”, tekst, rękopis, bd.  

„Pomorze zachodnie i jego związki z Polską w średniowieczu”, tekst, maszynopis, bd.  

„Powrót Benedyktynów do Tyńca”, tekst, rękopis, bd.  

„Przedsiębiorstwa kopalniane mieszczan krakowskich w Olkuszu od XV do pocz. XVII w.”, 

tekst, maszynopis, bd.  

„Rola Kościoła w obronie polskości Śląska”, tekst, maszynopis, bd.  

„ Rozwój własności feudalnej i królewskiej regionu częstochowsko-wieluńskiego w XIV i XV 

w.”, tekst, materiały, maszynopis, rękopis, bd.  

„Rozwój własności królewskiej, szlacheckiej i duchownej rejonu częstochowskiego w XIV i XV 

w., tekst, materiały, maszynopis, rękopis, bd.  

„Słowianie zachodni”, tekst, rękopis, bd.  

„Śląsk zbrojnem przedmurzem Polski”, tekst, maszynopis, bd.  

„Traktat toruński 1466 r. i pierwsze hołdy wielkich mistrzów”, tekst, maszynopis, bd.  

„Upadek Śląska, Prus Wschodnich i Pomorza pod rządami A. Hitlera (1933 – 1939)”, tekst, 

maszynopis, bd.  

„ Wiadomości o Burgundii w dziele Długosza”, tekst, materiały (zdjęcia), maszynopis, bd.  

„Wiadomości z powiatu Dubno-Wołyń”, maszynopis, ok. 1943. 

„Wieś łużycka w przeszłości”, tekst, maszynopis, bd.  

„Wisła i jej znaczenie w handlu dawnej Polski”, tekst, maszynopis, bd.  

„Wkład nauki polskiej w dzieje przeszłości Łużyc”, tekst, maszynopis, bd.  

„Wojsko polskie w dawnych wiekach”, tekst, rękopis, bd.  

„Wywczasy i wczasy w cieniu historii”, tekst, rękopis, bd.  

„Wśród szlachty zagrodowej Wołynia i Polesia”, fragment tekstu, maszynopis, bd. 

„Z dziejów Kongregacji Kupieckiej w Krakowie”, tekst, maszynopis, bd.  

„Z dziejów Tarnowca”, tekst, maszynopis, bd.  
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„Ziemia o Krakowie”, tekst, maszynopis, bd.  

„Z warsztatu prac nad Długoszem”, tekst, maszynopis, bd.  

Artykuły bez tytułów, fragmenty artykułów, maszynopis, rękopis, bd.  

1943, 1948 - 1970, 1982 i bd, 350 x 233 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, 

rękopis, maszynopis, druk, język pol., łac.  

 

Sp. 190/5 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

1. Protokoły posiedzeń i materiały na posiedzenia Komitetu Reedycji Annales Jana 

Długosza, 1964 – 1976.  

2. Prace nad reedycją J. Długosza – korespondencja (głównie z Polską Akademią Nauk, 

Państwowym Wydawnictwem Naukowym i Uniwersytetem Jagiellońskim), 

preliminarze budżetowe, sprawozdania, 1963 – 1977.  

3. Prace nad reedycją J. Długosza – sprawy finansowe, umowy, rachunki, 1973 – 1977.  

1963 – 1977, 310 x 217 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

język pol. 

 

Sp. 190/6 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”. Ks. 1-2 / [red. i 

wstępem opatrzył Jan Dąbrowski; tekst łac. ustaliła i przedm. zaopatrzyła Wanda Semkowicz-

Zarembina; koment. do tekstu pol. oprac. Krystyna Pieradzka i Bożena Modelska-Strzelecka; 

na jęz. pol. przeł. Stanisław Gawęda et al.; tekst pol. przejrzał Marian Plezia]. Warszawa, 

1961  

 

Wstęp, przedmowa, tekst str. 1 – 48 przekład dr Radziszewskiej, teksty.  

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, 250 x198 mm poszyt, stan fizyczny dobry, maszynopis z 

odręcznymi poprawkami, język pol. 

 

 

 

https://chamo.bj.uj.edu.pl/uj/lib/item?id=chamo:422731&theme=system
https://chamo.bj.uj.edu.pl/uj/lib/item?id=chamo:422731&theme=system
https://chamo.bj.uj.edu.pl/uj/lib/item?id=chamo:422731&theme=system
https://chamo.bj.uj.edu.pl/uj/lib/item?id=chamo:422731&theme=system
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Sp. 190/7  

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego.” Ks. 3-4 / [kom. red. 

Zofia Kozłowska-Budkowa et al.; oprac. tekstu łac. Danuta Turkowska i Maria Kowalczyk; 

przekł. na jęz. pol. Julia Mrukówna; red. t. 2 i koment. Krystyna Pieradzka]. Warszawa, 1969.  

 

Tekst, komentarz, materiały.  

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis z odręcznymi 

poprawkami, rękopis, język pol. 

 

Sp. 190/8 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”. Ks. 5-6, 1140-1240 / 

[kom. red.: Zofia Kozłowska-Budkowa et al.; oprac. tekstu łac.: Danuta Turkowska, Maria 

Kowalczyk; przekł. na jęz. pol. Julia Mrukówna; red. i koment. Krystyna Pieradzka]. 

Warszawa, 1973.  

Tekst, przypisy, materiały do komentarza.  

1971 i bd, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis z odręcznymi 

poprawkami, język pol. 

 

Sp. 190/9 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego.” Ks. 7-8, 1241-1299 / 

[kom. red.: Zofia Kozłowska-Budkowa et al.; oprac. tekstu łac.: Danuta Turkowska i Maria 

Kowalczyk; przekł. na jęz. pol. Julia Mrukówna; red. i koment. Krystyna Pieradzka]. 

Warszawa, 1974.  

Tekst (brulion przekładu), komentarz rzeczowy, korekta druku, poprawki.  

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis z odręcznymi 

poprawkami, druk, język pol. 

 

 

 

https://chamo.bj.uj.edu.pl/uj/lib/item?id=chamo:422724&theme=system
https://chamo.bj.uj.edu.pl/uj/lib/item?id=chamo:422724&theme=system
https://chamo.bj.uj.edu.pl/uj/lib/item?id=chamo:422724&theme=system
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Sp. 190/10 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego.” Ks. 9 / [kom. red. Zofia 

Kozłowska-Budkowa et al.; oprac. tekstu łac. Danuta Turkowska i Maria Kowalczyk; przekł. na 

jęz. pol. Julia Mrukówna; red. t. 5 i koment. Józef Garbacik i Krystyna Pieradzka]. Warszawa, 

1975.  

Skróty, przedmowa, tekst, przypisy, komentarz, wypisy dot. Grunwaldu, „rozbiór krytyczny”, 

indeksy, korekta druku.  

1974 i bd, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis z odręcznymi 

poprawkami, rękopis, druk, język pol. 

 

Sp. 190/11 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego.” Ks. 10 i 11, 1406-1412 / 

[kom. red. Stanisław Gawęda et al.; oprac. tekstu łac. Danuta Turkowska i Maria Kowalczyk ; 

przekł. na jęz. pol. Julia Mrukówna; red. tomu i komentarz Józef Garbacik i Krystyna 

Pieradzka]. Warszawa 1982.  

Przedmowa, brulion przekładu, komentarz, przypisy. 

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis z odręcznymi 

poprawkami, rękopis, język pol. 

 

Sp. 190/12 

Publikacje źródłowe:  

„Ioannis Dlugossii Annales seu Cronicae incliti Regni Poloniae.” Liber 1-2 / [editionem curavit 

ac praefatione instruxit I. Dąbrowski ; textum recensuit W. Semkowicz-Zarembina; comment. 

confecerunt C. Pieradzka, B. Modelska-Strzelecka]. Warszawa, 1964.  

Tekst, odpis tekstu „z Wrocławia z uwagami prof. M. Plezi”, komentarz.  

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis z odręcznymi 

poprawkami, rękopis, język łac. 
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Sp. 190/13 

Publikacje źródłowe:  

„Ioannis Dlugossii Annales seu Cronicae incliti Regni Poloniae.” Liber 3-4 / [consilium ed. S. 

Budkowa et al. ; textum recensuit et moderavit Danuta Turkowska ; comment. confecit C. 

Pieradzka].Warszawa, 1970.  

Tekst, komentarz rzeczowy, przypisy.  

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis z odręcznymi 

poprawkami, język pol., łac.  

Sp. 190/14 

Publikacje źródłowe:  

„Ioannis Dlugossi Annales seu Cronicae incliti Regni Poloniae.” Liber 5-6 / [consilium ed. S. 

Budkowa et al. ; textum recensuit Danuta Turkowska ; comment. confecit Christina 

Pieradzka]. Warszawa, 1973. 

Tekst, przypisy tekstowe, komentarze, korekta druku.  

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, druk, język pol., łac.  

 

Sp. 190/15 

Publikacje źródłowe:  

„Ioannis Dlugossii Annales seu Cronicae incliti Regni Poloniae.” Lib. 7-8 / [consilium ed. S. 

Budkowa et al.; textum recensuit Danuta Turkowska; comment. confecit C. Pieradzka]. 

Warszawa, 1975.  

Komentarz.  

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, język pol., łac.  

 

Sp. 190/16 

Publikacje źródłowe:  

„Ioannis Dlugossii Annales seu Cronicae incliti Regni Poloniae.” Lib. 9 / [consilium ed. S. 

Budkowa et al. ; textum recensuit Danuta Turkowska ; comment. confecit C. Pieradzka]. 

Warszawa, 1978.  

Tekst, komentarz, materiały do komentarza, przypisy, materiały do korekty.  

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis z odręcznymi 

poprawkami, rękopis, język pol., łac. 



9 
 

Sp. 190/17 

Publikacje źródłowe:  

„Ioannis Dlugossii Annales seu Cronicae incliti Regni Poloniae.” Lib. 10, 1370-1405 / 

[consilium ed. S. Gawęda et al. ; textum recensuit Danuta Turkowska ; comment. confecit S. 

Perzanowski]. 

Tekst.  

Brak daty, 310 x 217 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, język łac.  

 

Sp. 190/18 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Materiały źródłowe do poszczególnych tomów wydawnictwa: 

- rozbiór krytyczny, materiały źródłowe do przedmowy 

- wypisy do T. 1 (polskiego i łacińskiego) dotyczące gór, rzek i jezior przygotowane przez B. 

Modelską – Strzelecką i T. Modelskiego.  

- wypisy do T. 3 dotyczące biskupów do roku 1240  

- wypisy do T. 3 dotyczące papiestwa  

- opracowanie onomastyczne nazwy wsi i miast, imiona do T. 3 – 5 przygotowane przez M. 

Malcównę 

- bibliografia do t. 4 

- wypisy do T. 4 dotyczące papiestwa przygotowane przez D. Quirini  

- wypisy do T. 4 – 5 materiały do komentarza sprawy czeskie, węgierskie, niemieckie 

- bibliografia dot. bitwy pod Grunwaldem i wypisy z opracowań do t. 6 przygotowane przez 

K. Baczkowskiego.  

Brak daty, 310 x 217 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

język pol. 

Sp. 190/19 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Materiały źródłowe do wydawnictwa: notatki, wypisy z rękopisów, opracowań polskich i 

obcych, spisy rękopisów do przejrzenia, uzupełnienia do rozbioru krytycznego, fragmenty 

tekstu łacińskiego.  
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Brak daty, 345 x 230 mm, akta luźne, 210 x 148 mm poszyt, 298 x 210 mm poszyt, stan 

fizyczny dobry, maszynopis, rękopis, fotokopia, język pol.  

 

Sp. 190/20 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Materiały źródłowe dotyczące związków Jana Długosza z Krakowem, wypisy, notatki, zdjęcia, 

kartki pocztowe, plakat zapowiadający odczyt K. Pieradzkiej „Jan Długosz polityk i historyk”.  

1973 i bd, 310 x 217 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, rękopis, 

druk, fotokopia, język łac., pol.  

 

Sp. 190/21 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Druk „Joannis Długossii seu longini canonici cracoviensis Historiae Polonicae libri XII.” ad 

veterrimorum librorum manuscriptorum fidem recensuit, variis lectionibus 

annotationibusque instruxit Ignatius Żegota Pauli ; cura et impensis Alexandri Przezdziecki. 

Tom 1 niekompletny, tom 2, tom 3.  

Tekst wydania Ż. Paulego jako baza do reedycji Długosza.  

1876 i bd, 285 x 215 mm i mniejsze, poszyty, akta luźne, stan fizyczny dobry, druk z 

odręcznymi adnotacjami, fotokopia, język łac.  

 

Sp. 190/22 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Fotografie poszczególnych kart rękopisów do tomu 2.  

Brak daty, 240 x 180 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, fotokopia, język łac. 

 

Sp. 190/23 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Fotografie poszczególnych kart rękopisu Biblioteki Czartoryskich nr 1306 (księgi 5 i 6,Tom 3).  
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Brak daty, 240 x 180 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, fotokopia, język łac. 

 

Sp. 190/24 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Reprodukcje z rękopisu Historii Jana Długosza ze zbiorów Biblioteki Ks. Misjonarzy w 

Krakowie, Księgi VII – X.  

Brak daty, 240 x 180 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, fotokopia, język łac. 

 

Sp. 190/25 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Fotokopie poszczególnych kart rękopisów Tom 4.  

Brak daty, 240 x 180 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, fotokopia, język łac. 

 

Sp. 190/26 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Fotokopie Rękopisu Świętokrzyskiego (Tom VIII), fotokopie niezidentyfikowane.  

Brak daty, 240 x 180 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, fotokopia, język łac. 

Sp. 190/27 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Artykuły i wystąpienia:  

- Długosz jako historyk epoki współczesnej, maszynopis, bd.  

- Projekt opracowania dalszych tomów Długosza, rękopis, bd.  

- M. Brożek, Tradycja rękopiśmienna Żywotu J. Długosza, fotokopia, 1961.  

- M. Kowalczykówna, Marginalia Jana Długosza w Rkp BJ 1210, maszynopis, bd.  

- K. Pieradzka, Studia nad źródłami do XI i XII księgi Annales Jana Długosza, głównie w latach 

1411 – 1480, maszynopis, bd.  

- K. Pieradzka, W. Semkowicz – Zarembina, Komunikat o reedycji Annales Poloniae, 

maszynopis, bd.  
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- W. Semkowicz – Zarembina, O ustalenie tekstu historii Jana Długosza, maszynopis, bd.  

- W. Semkowicz – Zarembina, Niektóre uwagi dotyczące projektu opracowania tekstu 

łacińskiego i przekładu polskiego dalszych tomów Annalium Długosza od roku 1406 do roku 

1480, maszynopis z odręcznymi poprawkami, bd.  

- W. Semkowicz – Zarembina, Wybór rękopisów jako podstawy rękopiśmiennej dla reedycji 

Jana Długosza Annales seu Cronicae od roku 1406, maszynopis, bd.  

- W. Semkowicz – Zarembina, Teksty Historii Długosza, druk, Kraków, 1976.  

1961 – 1976 i bd., 350 x 240 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, rękopis, druk, 

język pol. 

 

Sp. 190/28 

Publikacje źródłowe:  

„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”  

Zapowiedzi wydawnicze, recenzje.  

1964 – 1974, 290 x 209 mm i mniejsze akta luźne, 223 x 147 mm poszyt, stan fizyczny dobry, 

druk, język pol., franc.  

 

Sp. 190/29 

Prace K. Pieradzkiej - wykłady: 

- Czesi u szczytu potęgi średniowiecznej,  

- Dzieje Niemiec,  

- Dzieje Rusi,  

- Ekspansja państw środkowoeuropejskich na północnej części półwyspu bałkańskiego i 

przemiany narodowościowe w XIV w.,  

- Ewolucja wewnętrzna (społeczna i polityczna) w monarchiach stanowych Europy Środkowej 

w XIV i XV w.,  

- Kanclerz Zamoyski a Zygmunt III, 

- Krucjaty, 

- Łużyce, 

- Nowy stan rzeczy na Półwyspie Bałkańskim w XIII w.,  

- Początki państwa rumuńskiego i jego wzrost, 

- Problematyka dziejów państw zachodnio-słowiańskich w szczególności Czech do XII w.,  
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- Repertorium, 

- Serbowie nadłabscy,  

- Sytuacja na Bałtyku,  

- Ważniejsze problemy dziejów Polski XV w. na tle historii Jana Długosza, 

- Źródła o Długoszu,  

- fragmenty wykładów.  

Notatki do wykładów z historii powszechnej średniowiecza.  

1966 i bd., 330 x 210 mm i mniejsze, akta luźne,  stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

język pol. 

 

Sp. 190/30 

Prace K. Pieradzkiej: 

- recenzje i opinie o pracach, które ukazały się drukiem, druk, maszynopis, rękopis, 1934, 

1947 – 1970 i bd.  

- odczyty, wystąpienia (na VII Międzynarodowym Kongresie Kobiet z Wyższym 

Wykształceniem, 1936, tematy odczytów dla Powszechnych Wykładów UJ, 1938/39, „Bitwa 

Grunwaldzka w relacjach współczesnych”, „Cechy i życie cechowe”), maszynopis, rękopis, 

1936 – 1938 i bd.  

- artykuły popularnonaukowe do gazet i czasopism, druk, 1935 – 1939, 1947, 1960 

- pogadanki radiowe, układ wg. tytułów słuchowisk, maszynopis, rękopis, 1935 – 1939 

- wspomnienia pośmiertne (Maria Eliasz - Radzikowska, 1939, Jan Dąbrowski, 1965, Adrian 

Diveky, 1965, Józef Garbacik, 1976), maszynopis, rękopis, 1939 – 1976.  

1934 – 1976, 380 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, rękopis, 

druk, język pol. 

 

Sp. 190/31 

Materiały warsztatowe: 

„Na szlakach Łemkowszczyzny” – kartoteka własności, bibliografia, materiały ilustracyjne, 

wypisy, notatki. 

Brak daty, 225 x 170 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

fotografia, język pol. 
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Sp. 190/32 

Materiały warsztatowe: 

Materiały dotyczące Akademii Krakowskiej (rektorzy 1415 – 1450, dziekani wydziału sztuk 

wyzwolonych 1415 – 1450, profesorowie, profesorowie teologii, profesorowie medycyny, 

doktorzy, bakałarze 1414 – 1417, Węgrzy studiujący w Krakowie).  

Brak daty, 160 x120 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, język pol. 

 

Sp. 190/33 

Materiały warsztatowe: 

Materiały dotyczące kupiectwa krakowskiego w XVI w. oraz rodzin Gutteterów, Fuggerów, 

Turzonów i Schillingów. 

Brak daty, 160 x120 mm, akta luźne, 310 x 220 mm akta luźne, 337 x 215 mm druk, stan 

fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, druk, język pol. niemiecki. 

 

Sp. 190/34 

Materiały warsztatowe: 

Materiały dotyczące mieszczaństwa krakowskiego w XVI w., wójtów i ławników, 

przedsiębiorstw kopalnianych mieszczan krakowskich w Olkuszu w XV – XVII w., rękopis, bd.  

Brak daty, 310 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

język pol.  

 

Sp. 190/35 

Materiały warsztatowe: 

Materiały dotyczące handlu Krakowa w XVI w. (towary na komorze celnej krakowskiej, cechy, 

Żydzi, wypisy z Acta Tomiciana, drogi, komory celne, Lwów, Poznań), notatki, wypisy 

archiwalne. Materiały ilustracyjne (pocztówki, fotografie, reprodukcje, mapki).  

Brak daty, 230 x 160 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, druk, fotokopia, 

rysunek tuszem na kalce, język pol.  
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Sp. 190/36 

Materiały warsztatowe: 

Materiały dotyczące handlu Polski w XVI w. (bibliografia, wypisy z ksiąg celnych krakowskich i 

wrocławskich z II poł. XVI w., Śląsk, Wrocław). 

Brak daty, 240 x 180 mm i mniejsze, akta luźne, 195 x 160 mm poszyty, stan fizyczny dobry, 

rękopis, język pol.  

 

Sp. 190/37 

Materiały warsztatowe: 

Materiały dotyczące handlu z Węgrami w XVI w. (wypisy archiwalne, dokumenty przepisane, 

mapa dróg handlowych), materiały dotyczące handlu winem (wypisy źródłowe).  

Brak daty, 220 x 180 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

rysunek tuszem na kalce, język pol.  

 

Sp. 190/38 

Materiały warsztatowe: 

Materiały dotyczące Emeryka Węgra i Wapowskiego (wypisy z kroniki 1516 – 1531, rękopis 

BJ 3707, rękopis BN Warszawa Lat. F XVII nr 55). 

Brak daty, 340 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

język pol., łac.  

 

Sp. 190/39 

Materiały warsztatowe: 

Wypisy dotyczące historii od X do XVIII w., notatki dotyczące grafologii i paleografii, 

materiały i korespondencja dotyczące wydania „Traktatów międzynarodowych”, 1948 – 

1952, materiały dotyczące legatów stolicy apostolskiej XII – XV w., bibliografia, wypisy wg 

osób.  

1948 -1952 i bd., 345x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, 

maszynopis, język pol., niemiecki.  
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Sp. 190/40 

Materiały warsztatowe: 

Materiały dotyczące księcia Władysława Opolczyka (1330 – 1401), wypisy źródłowe.  

Materiały dotyczące Śląska w relacjach i opisach podróżników do XIX w., wypisy źródłowe.  

Brak daty, 340 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

język pol., niemiecki.  

Sp. 190/41 

Materiały warsztatowe: 

Odpisy dokumentów pergaminowych dotyczących miasta Chrapkowice, maszynopis, bd.  

Kartoteka dokumentów pergaminowych dotyczących miasta Preszowa, maszynopis, bd.  

Odpisy dokumentów dotyczących Bańskiej Bystrzycy, maszynopis, bd.  

Brak daty, 300 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, język pol., 

łac.  

 

Sp. 190/42 

Materiały warsztatowe: 

Odpisy dokumentów z Archiwum Muzeum Liptowskiego w Rużomberku, rękopis, bd.  

Odpisy dokumentów dotyczących Bardiowa (między innymi odnoszące się do sporu Klarysek 

sądeckich z Bardiowem o cło), maszynopis, rękopis, bd.  

Materiały ilustracyjne dotyczące Koszyc, Lewoczy, Bardejowa, Kieżmarku, Preszowa, 

fotografie, pocztówki, na odwrocie adnotacje K. Pieradzkiej, bd.  

Brak daty, 220 x 200 mm i mniejsze, akta luźne, 155 x100 mm poszyt, stan fizyczny dobry, 

rękopis, maszynopis, druk, język pol., łac.  

 

Sp. 190/43 

Materiały warsztatowe: 

Odpisy dokumentów dotyczących handlu z Wiedniem, Bratysławą oraz komory celnej spiskiej 

w XVI w. 

Brak daty, 217 x 180 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

język pol. 
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Sp. 190/44 

Materiały warsztatowe: 

Wypisy źródłowe i notatki dotyczące historii Francji, notatki dotyczące rywalizacji francusko – 

habsburskiej, reformacji, kontrreformacji.  

Brak daty, 221 x 160 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, język pol. 

 

Sp. 190/45 

Materiały warsztatowe: 

Odpisy dokumentów z Archiwum Skarbowego w Warszawie, rękopis, bd.  

Kartoteka dokumentów wydanych przez królów w XV w., rękopis, bd.  

Notatki dotyczące polskich rzek i ich dopływów, maszynopis, bd.  

Brak daty, 245 x 170 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

język pol. 

 

Sp. 190/46 

Materiały warsztatowe: 

Notatki dotyczące komentarza reedycji J. Długosza dla okresu XIII w., rękopis, bd.  

Materiały do komentarza J. Długosza przygotowane przez B. Strzelecką, maszynopis, bd.  

Materiały źródłowe (najprawdopodobniej do reedycji Długosza) przekazane przez doc. Z. 

Perzanowskiego, rękopis, bd.  

Brak daty, 221 x 160 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

język pol. 

 

Sp. 190/47 

Materiały warsztatowe: 

Wypisy i notatki do biogramów przygotowywanych dla Polskiego Słownika Biograficznego. 

Brak daty, 290 x 210 mm i mniejsze, akta luźne, 290 x 210 mm poszyt, stan fizyczny dobry, 

rękopis, maszynopis, druk, język pol. 
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Sp. 190/48 

Materiały warsztatowe: 

Materiały źródłowe dotyczące opisu chorągwi i oddziałów wojska krzyżackiego u Jana 

Długosza.  

Notatki dotyczące miast w Polsce i Europie, indeks miejscowości, wypisy dotyczące 

miejscowości, notatki z przejrzanych mikrofilmów, wypisy źródłowe niezidentyfikowane.  

Brak daty, 345 x 215 mm i mniejsze, akta luźne, 195 x 150 mm poszyty, stan fizyczny dobry, 

rękopis, maszynopis, druk, fotokopie, język pol., łac.  

 

Sp. 190/49 

Materiały warsztatowe: 

Fotografie Zamku w Pieskowej Skale, bd.  

Fotografie kart z rękopisów, niezidentyfikowane. Fotografie dokumentów pergaminowych z 

XIV w.  

Mapy i plany:  

- Krosno n/Wisłokiem dom Rynek 12 plan przyziemia, fotokopia, bd. 

- Spisz i Orawa, mapka odręczna, tusz na kalce, bd. 

- Dolny Śląsk, podział na regiony, fotokopia z odręcznymi uzupełnieniami, bd. 

- Ziemia Lubuska, fotokopia z odręcznymi uzupełnieniami, bd.  

- północna część Półwyspu Bałkańskiego, mapka odręczna, tusz na kalce, bd. 

- Krynica, mapa skala 1:100 000, Wojskowy Instytut Geograficzny, 1936 

- Prądnik Czerwony, mapa skala 1:25 000, Wojskowy Instytut Geograficzny, 1936 

- Łużyce, mapy - geografia, rolnictwo, osadnictwo, połączenia komunikacyjne, obszar, 

uprzemysłowienie, druk, bd.  

1936 i bd., 340 x 245 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, fotografia, fotokopia, 

druk, język pol. 

 

Sp. 190/50 

Materiały warsztatowe: 

Kolekcja wycinków prasowych, 1934 – 1939, 1956 – 1957, 1961 – 1964, 1974 i bd.  

Kolekcja przygotowana do pokazu w czasie zajęć ze wstępu do badań historycznych: 
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1. Dwa mikrofilmy: widoki miast (Görlitz i inne) oraz fragment nierozpoznanego 

rękopisu pisanego neogotykiem w j. niem. 

2. Nota o lokalizacji dwóch jatek śledziowych: Jadwigi Rogaliny i Jadwigi Jakubowej. 

Fragment nieznanej całości, na górnym marginesie znak wstawienia w stosowne 

miejsce. Na odwrocie czerwone ślady (po pieczęci?); XVI w., j. pol., wym. 10,5 x 11,5 

cm, papier. 

3. „Summarius czla Malej Polski” – tabela towarów i wartości ceł pobieranych w 

Małopolsce wedle starych i nowych wykazów z komentarzem, niedatowana. U dołu 

adnotacja archiwalna z 30 I 1849 r.; XVI w. (?), j. pol.,  wym. 31 x 48,5 cm, papier.  

4. Sumariusz dokumentów z lat 1584-1764 przedłożonych sądowi Komisji Dobrego 

Porządku ze strony podkomorzego nadwornego Morsztyna, dziedzica folwarku Lubicz 

w 1787 r.; XVIII w., j. łac., wym. 20,5 x 33-33,5 cm, papier. 

5. Dwie karty pergaminowe, wtórnie wykorzystane do oprawy kodeksów 

prawdopodobnie jako okleiny okładzin (zagięcia, zabrudzenia klejem, dziurkowanie), 

XV w. (?), j. łac., pismo gotyckie kodeksowe, numeracja rozdziałów rubrą, incipity 

rubrą i niebieskim atramentem: 

a. Karta 1) Prawdopodobnie fragment mszału; wym. 16x22 cm 

b. Karta 2) Fragment Pisma św. (Wulgata), Księga Ezdrasza, cap. IX-X; wym. 18,5-19 x 

25,5-28,5 cm.  

6. Fotografia dokumentu książąt opolskich Władysława i Bolka z 17 X 1363 r. (j. niem.). 

Przy pieczęci adnotacja: „Pieczęć wielkość naturalna”. Na odwrocie ołówkiem 

wymiary dokumentu, numer oraz regest z XVI w. (j. niem.). 

7. Fotografia pieczęci książęcej z ww. dokumentu (zbliżenie). 

Kartki pocztowe: reprodukcje rycin z Kodeksu Baltzara Behema, druk, (12). 

Kartki pocztowe: Sandomierz (2), Toruń (1), Chełmno(1).  

Reprodukcja obrazu przedstawiającego ratusz we Wrocławiu (2).  

XV – XVIII w., 1934 – 1974 i bd., 340 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, 

druk, rękopis, fotografia, pergamin, język pol., łac. niemiecki. 

 

Sp. 190/51 

Korespondencja wpływająca i wypływająca dotycząca wydania Roczników Jana Długosza.  

1957 Państwowe Wydawnictwo Naukowe(1) 
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1958 Państwowe Wydawnictwo Naukowe (1) 

1959 Tatarczuk Irena (1)  

1960 Tatarczuk Irena (6) 

1961 Państwowe Wydawnictwo Naukowe (3), Tatarczuk Irena (3), Modelska –Strzelecka B. 

(1), Plezia M. (1), niezidentyfikowany adresat (5) 

1962 Tatarczuk Irena (3), Zakład Narodowy imienia Ossolińskich – Wydawnictwo (1), 

Łowmiański H. (2), Polska Akademia Nauk (3) listy adresowane do prof. J. Dąbrowskiego, 

Zakład Słowianoznawstwa PAN (1), niezidentyfikowany adresat (2) 

1963 Zakład Narodowy imienia Ossolińskich – Wydawnictwo (1), Łowmiański H.(1), 

niezidentyfikowany adresat (1) 

1964 PWN (1), Tatarczuk Irena (1), niezidentyfikowany adresat (2) 

1965 PWN Bromberg A. (2) 

1968 Tatarczuk Irena (1)  

1970 Kopia listu F. Łuczko do Biura Skarg i Listów URM (1), PWN Redakcja Historii (12) 

1972 PWN (9), Biblioteka Narodowa (1), niezidentyfikowany adresat (1) 

1973 Staatliches Archivlager Göttingen (2), PWN Redakcja Historii (12), Skowronkowa (1), 

niezidentyfikowany adresat (2) 

1974 PWN Redakcja Historii (6) 

1975 PWN Redakcja Historii (10) 

1976 PWN Redakcja Historii (1), niezidentyfikowany adresat (1) 

1983 Komitet Reedycji Roczników Perzanowski Z. (1) 

Uwaga: utrzymano podział rzeczowo - chronologiczny nadany korespondencji przez K. 

Pieradzką, korygując zaburzenia i dołączając korespondencję wydzieloną z pozostałych akt, w 

nawiasach podano liczbę listów.  

1957 – 1976, 1983, 300 x 215 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, 

rękopis, język pol. 

 

Sp. 190/52 

Korespondencja wpływająca i wypływająca 

1934 Zofia Pieradzka, Ferdynand Pieradzki (5) 

1939 Komitet do Spraw Szlachty Zagrodowej na Wschodzie Polski (1) 

1948 Archiwum Ziemi Czeskiej (1)  
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1949 Uniwersytet Poznański Towarzystwo Przyjaciół Nauk (1)  

1957 Tygodnik Powszechny (1)  

1958 niezidentyfikowany adresat (1)  

1959 E. Kovács (2), J. Perényi (1), E. Mályusz (1), A. Divéky (1), niezidentyfikowany adresat (1)  

1960 E. Mályusz (3), A. Divéky (3), niezidentyfikowany adresat (4)  

1961 A. Divéky (1), Wojskowy Instytut Historyczny (1) 

1962 Dyrektor Muzeum Żup Krakowskich Wieliczka (1), W. Schilling (1)  

1963 Dyrektor Muzeum Żup Krakowskich Wieliczka (1) 

1964 W. Schilling (1) 

1966 Uniwersytet Wrocławski (1)  

1967 Towarzystwo Przyjaciół Nauk w Legnicy (5) 

1968 Towarzystwo Przyjaciół Nauk w Legnicy (8) 

1969 Jan Drabina (1) 

1972 Kościuszko (1), kardynał Karol Wojtyła (1), Kwapień Maria (1)  

1973 University of the Witwatersrand Jahannesburg (4), kardynał Karol Wojtyła (1),  

1974 Jan Drabina (1) 

1975 Leon Koczy (1), Instytut Historyczny Uniwersytetu we Wrocławiu (1) 

1976 niezidentyfikowany nadawca (2), K. Jasiński (2) 

1977 niezidentyfikowany adresat (1) 

1979 Muzeum Historyczne Miasta Krakowa 

Niedatowane: J Włodarczyk(1), PAU (1), niezidentyfikowany nadawca (1) Tadeusz Ząbek (1).  

1934 – 1979 i bd., 300 x 215 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, 

rękopis, język pol., niemiecki, czeski.  

 

Sp. 190/53 

Nadbitki artykułów naukowych z dedykacjami dla Krystyny Pieradzkiej. 

1969 – 1984, 295 x 210 mm i mniejsze, poszyty, stan fizyczny dobry, druk, język pol., 

niemiecki.  

 

Sp. 190/54 

Opinie o działalności naukowej prof. dr hab. Krystyny Pieradzkiej. 

1976, 300 x 210 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, język pol.  
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Sp. 190/55 

Materiały rodzinne osób spokrewnionych z Krystyną Pieradzką.  

Dokumenty rodziny Hanickich i Pieradzkich: 

Informacje o rodzinie Józefy Hanickiej, bd.  

Świadectwo chrztu Emeryka Hanickiego, 1880.  

Świadectwa uzdolnienia Kursu Handlowego dla Kobiet Zofii Hanickiej, 1898 – 1900.  

Świadectwo praktyki Emeryka Hanickiego w biurze inżyniera S. Horoszkiewicza, 1900.  

Świadectwo praktyki Emeryka Hanickiego w Fabryce Maszyn Odlewania Żelaza i Metali w 

Krakowie, 1901.  

Świadectwo chrztu Mirko Hanickiego, 1879, odpis z 1902 r.  

Świadectwo ukończenia kursu pedagogicznego dla nauczycieli szkół zawodowych Emeryka 

Hanickiego, 1938.  

Świadectwo urodzenia i chrztu Konstantego Hanickiego, 1842, odpis z 1940 r.  

Świadectwo urodzenia i chrztu Marianny Antoniny Czaplińskiej, 1855, odpis z 1940 r.  

Poświadczenie ślubu Piotra Hanickiego z Agnieszką Spengler, 1833, odpis z 1940 r.  

Świadectwo urodzenia Agnieszki Szpengler, 1816, odpis z 1940 r.  

Poświadczenie z ksiąg parafialnych rodziny Babić, odpis z 1940 r.  

Świadectwo ślubu Emeryka Hanickiego i Józefy Kazimiery Hanickiej, 1905, odpis z 1949 r.  

Świadectwo urodzenia Józefy Kazimiery Hanickiej, 1879, odpis z 1951 r.  

Laurka okolicznościowa dla Ferdynanda Pieradzkiego, 1943.  

1880 - 1951, 360 x 250 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, rękopis, 

formularz, druk, język pol., łac.  

 

Sp. 190/56 

Materiały osób obcych: Stanisław Cynarski (1923 – 1996). 

Materiały biograficzne: 

1. Umowy zlecenia, 1962.  

2. Zaświadczenie o niezdolności do pracy, 1962.  

3. Opinia i spis publikacji, 1963.  

4. Polecenie wypłaty honorarium, 1974.  

5. Książeczka PKO, 1959 – 1960.  

Materiały działalności zawodowej:  
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1. Uniwersytet Jagielloński, mianowania, zmiany uposażenia, zezwolenia na prace 

zlecone, kwestionariusz wyjazdu za granicę, 1974 – 1981.  

2. Uniwersytet Jagielloński Instytut Historii, dydaktyka, sprawy organizacyjne, 1971 – 

1990 i bd.  

3. Uniwersytet Jagielloński Instytut Historii, sprawy wydawnicze – korespondencja, 

plany wydawnicze, 1972 – 1986.  

4. Recenzje prac doktorskich i habilitacyjnych, 1977 – 1984.  

5. Recenzje prac magisterskich, układ alfabetyczny A –Z.  

1959 – 1990 i bd., 300 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, 208 x 145 mm poszyt, stan fizyczny 

dobry, rękopis, maszynopis, język pol.  

 

Sp. 190/57 

Materiały osób obcych: Stanisław Cynarski (1923 – 1996). 

Prace artykuły: 

„Miasteczka w jasielskim od poł. XVII w do 1772 r.”, maszynopis, bd.  

„Obrona języka polskiego w statutach synodalnych z 1285 r.”, maszynopis,  rękopis, bd.  

„Królowa Jadwiga Andegaweńska rozważania w 600-lecie urodzin”, maszynopis, bd.  

„Uwagi nad problemem recepcji Historii Jana Długosza w Polsce XVI i XVII w.”, rękopis, bd.  

Brudnopisy artykułów, referatów i wykładów, rękopis, bd.  

Brak daty, 300 x 220 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, język pol.  

 

Sp. 190/58 

Materiały osób obcych: Stanisław Cynarski (1923 – 1996). 

Redakcja wydawnictw: 

Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagiellońskiego, Prace Historyczne, Studia Italo-Polonica, red. 

Stanisław Cynarski, Ryszard Lewański: 

- założenia programowe, korespondencja, opinia o części materiałowej studiów, wstęp, 

artykuły do tomu I, materiały ilustracyjne, rękopis, maszynopis, 1979 – 1980.  

- artykuły, układ alfabetyczny wg autorów, maszynopis, bd.  

- artykuły do tomu III, maszynopis,1987.  

Zeszyty Naukowe Uniwersytetu Jagiellońskiego, Prace Historyczne, Z. 74, 1985. Spis treści, 

artykuły, 1985.  
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1979 – 1987 i bd., 330 x 220 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

fotografia, język pol., włoski.  

 

Sp. 190/59 

Materiały osób obcych: Stanisław Cynarski (1923 – 1996). 

Publikacje źródłowe:  

Historia powszechna 1500 – 1648:wybór tekstów źródłowych, Stanisław Cynarski, Kraków, 

1981.  

1981, 320 x 220 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis z odręcznymi poprawkami, 

język pol.  

 

Sp. 190/60 

Materiały osób obcych: Stanisław Cynarski (1923 – 1996). 

Recenzje i opinie o pracach innych autorów, układ alfabetyczny.  

1965 – 1981 i bd., 300 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, 

maszynopis, język pol.  

 

Sp. 190/61 

Materiały osób obcych: Stanisław Cynarski (1923 – 1996). 

Materiały warsztatowe: 

Krosno: studia z dziejów miasta i regionu, materiały ilustracyjne, mapy, plany, wykresy, spis 

treści, spis ilustracji, zdjęcia, pocztówki. Maszynopis, rękopis, rysunek tuszem na kalce, 

fotokopie, bd.  

Krosno: studia z dziejów miasta i regionu, ankieta dotycząca dziejów regionu krośnieńskiego, 

maszynopis, rękopis, 1969.  

Notatki dotyczące Uniwersytetu Krakowskiego i jego uposażenia, rękopis, bd.  

Notatki, wypisy źródłowe, fotokopie kart rękopisów, rękopis, bd.  

Nadbitki artykułów S. Cynarskiego , druk, 1968, 1971.  

Nadbitka artykułu K. Baczkowskiego z dedykacją, druk, 1966.  

1966 – 1971 i bd., 340 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, fotografia, 

rysunek na kalce, formularz, język pol.  
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Sp. 190/62 

Materiały osób obcych: Stanisław Cynarski (1923 – 1996). 

Korespondencja  

Korespondencja dotycząca prac Komitetu Obchodów 500-lecia urodzin Mikołaja Kopernika, 

1970 – 1972.  

Korespondencja S. Cynarskiego wpływająca i wypływająca, w układzie chronologicznym.  

1957 Komisja Odrodzenia i Reformacji Instytutu Historii PAN (1),  

1959 Ślawski T.(1) 

1960 Kowalska Halina (1) 

1961 ksiądz ……(1), Tadeusz (1), Kieleckie Towarzystwo Naukowe (1) 

1962 Kieleckie Towarzystwo Naukowe (5) Kurdybacha Łukasz (1), Gryczowa Adolfa (1), Tync 

Stanisław (2), Artymiak A. (1), Malanowicz Janusz (1), Powiatowy Komitet Obchodu 

Tysiąclecia w Jaśle (1), Stanisław Tworek (1), Wroński Tadeusz (1), Muzeum w Krośnie (1), 

Meller S. (1),  

1963 Kieleckie Towarzystwo Naukowe (6), Tync Stanisław (1), UJ (1), Ślawski T.(1), Kwartalnik 

Historyczny (1), niezidentyfikowany nadawca (2), ks. Henryk Rykus (1),  

1964 PAN Instytut Historii (1), Stowarzyszenie Absolwentów UJ (1), Kieleckie Towarzystwo 

Naukowe (4),  

1965 Ministerstwo Szkolnictwa Wyższego (1),  

1966 Muzeum w Krośnie (1),  

1971 Rektor UJ (1)  

1972 Biblioteka Jagiellońska (1), Wojas Zbigniew (1),  

1974 Szyla-Wyszkiewicz Marta (1),  

1975 Kotula F. (1), Polskie Towarzystwo Historyczne (1),  

1977 Komisja Historyczna PAN (1), Redakcja Historii (1), Towarzystwo Naukowe w Rzeszowie 

(1), Szkolna Komisja IV Olimpiady Historycznej (1), Parwew G. (1), Mägdefrau Werner (1), 

Kazimiera Data. (1),  

1978 Szczygieł Ryszard (1), Stolot Franciszek (1), Dział Wydawnictw UJ (1), Pieradzka Krystyna 

(1), Przyboś K. (2), Kazimiera Data (1),  

1979 Towarzystwo Naukowe w Rzeszowie (1), PAN Instytut Filozofii i Socjologii (1), 

Stowarzyszenie Historyków Sztuki Oddział Krakowski (1), PAN Instytut Sztuki (1), Pieradzka 
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Krystyna (1), Parwew G. (1), Państwowe Zbiory Sztuki na Wawelu (1), Rokosz Mieczysław (1), 

Gawęda Stanisław (1),  

1980 Naczelnik Miasta i Gminy w Strzyżowie Urbanik Stanisław (1), Przyboś K. (1), Grygiel J. 

(1), Nowakowski Jan (1), Hanka (1),  

1982 Ulewicz Tadeusz (1),  

1983 Szupa Janusz (1).  

Korespondencja Jana Czepiela, 1974 – 1980, (10).  

Korespondencja niedatowana: listy od matki (2), Kupiec Ewa (1), niezidentyfikowani nadawcy 

(4).  

1957 – 1983 i bd, 300 x 220 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, 

maszynopis, język pol.  

 

Sp. 190/63 

Materiały osób obcych: Stanisław Cynarski (1923 – 1996). 

Streszczenie i tekst „Egzorbitancji” Stanisława Karwickiego opracowanych przez Kazimierza 

Przybosia. 

1983, 300 x 215 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, język pol.  

 

Sp. 190/64 

Materiały osób obcych: Józef Garbacik (1907 – 1976). 

Materiały działalności zawodowej:  

Uniwersytet Jagielloński Instytut Historii, maszynopis, 1962 – 1973.  

Opinia o dorobku naukowym J. Mitkowskiego, maszynopis, 1969.  

Publikacje źródłowe:  

Rachunki wielkorządowe Jana Bonera 1558, opracował J. Garbacik, rękopis, materiały, 1974.  

Materiały warsztatowe dotyczące dziejów Jasła i powiatu jasielskiego, maszynopis, rękopis, 

1962 i bd.  

1962 – 1974 i bd, 300 x 215 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, język 

pol.  
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Sp. 190/65 

Materiały osób obcych: Józef Garbacik (1907 – 1976). 

Korespondencja dotycząca wydania księgi „Mediaevalia. W 50 rocznicę pracy naukowej Jana 

Dąbrowskiego”, Warszawa, 1960. Maszynopis, rękopis, 1958 – 1960, 1961.  

1958 Maleczyńska E. (1), 

1959 Bochnak Adam, (1), Perényi Jozsef (3), Tibor Kardos (1), Marianne Sallay (2), Kovács 

Endre (2), Lajos Elkes (1), Makkai Ladislaus (1), Györffy György (1), PWN Karpowska N. (1), 

1960 Lajos Elkes (1), Mitkowski (1), PWN Karpowska N. (3), Czyńska Zofia (1), 

1961 PWN Karpowska N. (2), niezidentyfikowany adresat (1), Czyńska Zofia (1). 

 

Korespondencja J. Garbacika wpływająca i wypływająca, rękopis, maszynopis, 1960 - 1975 i 

bd., w układzie chronologicznym.  

1960 Powiatowy Komitet Obchodu Tysiąclecia Państwa Polskiego w Jaśle (1), Redakcja 

Studiów Jasielskich (1), Dąbrowska Stefania (1),  

1962 Dyrekcja Naczelna Archiwów Państwowych (1), Reinfuss Roman (1),  

1969 nieznany adresat (1), Polskie Towarzystwo Historyczne (3), UJ Instytut Historii (2), UJ 

Wydział Filozoficzno-Historyczny (1), Redakcja Studiów Historycznych (2), Uniwersytet im. A. 

Mickiewicza w Poznaniu (2), Wydział Nauk Humanistycznych KUL (2),  

1971 M. Plezia (1), Koło Historyków Studentów UJ (1), PAN Oddział w Krakowie (1),  

1972 MNSWiT Międzyuczelniany Zakład Badań nad Szkolnictwem Wyższym (1), PWN 

Redakcja Historii (1), Komitet Wojewódzki PZPR w Krakowie (1), UJ Dział Wydawnictw (1),  

1973 Klimaszewski M., UJ (2), Plezia M. (3), Kieniewicz Stefan (1), UJ Instytut Historii (1), 

PWN Redakcja Historii (1),  

1974 Mägdefrau Werner (3), nieznany adresat (1),  

1975 Sułkowska-Kurasiowa Irena (2), Archiwum Główne Akt Dawnych (1), PAN Oddział w 

Krakowie (1),  

Brak daty, PWN Redakcja Historii (1).  

 

Wspomnienie pośmiertne o J. Garbaciku nieznanego autora. Maszynopis, rękopis, bd.  

Bibliografia prac dr Józefa Garbacika za lata 1929 – 1976. Zestawił Stanisław Cynarski. 

Zeszyty naukowe UJ, Prace Historyczne, Z. 56, 1977.  
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1958 - 1977i bd., 300 x 215 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, 

maszynopis, druk, język pol., niemiecki.  

 

Sp. 190/66 

Materiały osób obcych: 

Baliński Stanisław, Poranek warszawski, bd.  

Chmielewski Stefan, Uwagi do wykazu osad z opisu uposażenia klasztoru Benedyktynów w 

Mogilnie w Historii Polski Jana Długosza, 1966.  

Demel Juliusz, Stosunki gospodarcze i społeczne Krakowa w latach 1846 – 1853, 1950.  

Drabina Jan, Walka kaznodziejów wrocławskich z Jerzym z Podiebradu w latach 1453 – 1471, 

Wrocław, 1969.  

1950 - 1969 i bd., 300 x 215 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, język pol.  

 

Sp. 190/67 

Materiały osób obcych: 

Dybiec Julian, Finansowanie nauki i oświaty w Galicji, 1860 – 1918, bd.  

Brak daty, 300 x 215 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, język pol.  

 

Sp. 190/68 

Materiały osób obcych: 

Gawęda Stanisław, Uniwersytet Jagielloński w okresie okupacji niemieckiej 1939 – 1945, 

1978.  

Kiereś Zbigniew, Stefan Wielki i Mengli-Girej wobec Polski i Litwy 1470 – 1497. Artykuł i 

streszczenie pracy magisterskiej.  

Kolak Wacław, Traktat kaliski 1343 analiza dokumentów, 1952.  

Konczyńska Wanda, Kraków widziany oczami Celtisa, 1939.  

Koroński Jan, Działalność naukowa i organizacyjna Kółka Matematyczno-Fizycznego Uczniów 

UJ i Koła Matematyków UJ im. Prof. St. Zaremby, bd.  

Labuda Gerard, Faktum św. Stanisława, bd.  

Lewicki Tadeusz, Nowa wersja relacji al-Bakriego o Polsce i Czechach, bd.  

Madyda Władysław, Stan badań nad wykształceniem klasycznym Długosza, 1956.  
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1939, 1952 - 1978 i bd, 300 x 215 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, 

maszynopis, rękopis, język pol.  

 

Sp. 190/69 

Materiały osób obcych: 

Mitkowski Józef, Wybór tekstów źródłowych z historii Polski wiek IX –XV, bd.  

Orszulik Stanisław, Pisma polityczne bezkrólewia po śmierci Jana III Sobieskiego, bd.  

Przybyszewski Bolesław, Dzieje kościelne Krakowa w czasie okupacji 1939 – 1945, bd. 

Pyrvev Georgi, Wojna rosyjsko-turecka z 1877 – 1978 roku i wyzwolenie Bułgarii w świetle 

polskiej prasy periodycznej, bd. 

Żaki Andrzej, Małopolska wczesnośredniowieczna uwagi i przyczynki archeologiczne, bd.  

Brak daty, 300 x 215 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, język pol.  

 

Sp. 190/70 

Materiały osób obcych: 

Artykuły do księgi „Mediaevalia” ku czci prof. dr Jana Dąbrowskiego.  

1961, 300 x 215 mm, akta luźne, stan fizyczny dobry, maszynopis, rękopis, język pol.  

 

Sp. 190/71 

Materiały osób obcych: 

Historia powszechna 1918 – 1945. Wybór tekstów źródłowych. Opracowanie B. Łyczko-

Grodzicka, M. Pułaski, Kraków, 1981. 

Wspomnienia dotyczące okresu wojny, podpis nieczytelny, 1945.  

Kenkarta Tomasza Tomali, 1945.  

1945, 1981, 300 x 215 mm i mniejsze, akta luźne, stan fizyczny dobry, rękopis, maszynopis, 

formularz, język pol., niemiecki.  

 

Sp. 190/72 

Matryce drukarskie metalowe, do nieznanego wydawnictwa (7 szt), bd.  

Pieczątka Towarzystwa Miłośników Historii i Zabytków Krakowa, bd.  


	„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego”. Ks. 5-6, 1140-1240 / [kom. red.: Zofia Kozłowska-Budkowa et al.; oprac. tekstu łac.: Danuta Turkowska, Maria Kowalczyk; przekł. na jęz. pol. Julia Mrukówna; red. i koment. Krystyna P...
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	„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego.” Ks. 7-8, 1241-1299 / [kom. red.: Zofia Kozłowska-Budkowa et al.; oprac. tekstu łac.: Danuta Turkowska i Maria Kowalczyk; przekł. na jęz. pol. Julia Mrukówna; red. i koment. Krystyna ...
	Tekst (brulion przekładu), komentarz rzeczowy, korekta druku, poprawki.
	Sp. 190/10
	„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego.” Ks. 9 / [kom. red. Zofia Kozłowska-Budkowa et al.; oprac. tekstu łac. Danuta Turkowska i Maria Kowalczyk; przekł. na jęz. pol. Julia Mrukówna; red. t. 5 i koment. Józef Garbacik i Kr...
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	„Jana Długosza Roczniki czyli Kroniki sławnego Królestwa Polskiego.” Ks. 10 i 11, 1406-1412 / [kom. red. Stanisław Gawęda et al.; oprac. tekstu łac. Danuta Turkowska i Maria Kowalczyk ; przekł. na jęz. pol. Julia Mrukówna; red. tomu i komentarz Józef ...
	Przedmowa, brulion przekładu, komentarz, przypisy.
	„Ioannis Dlugossii Annales seu Cronicae incliti Regni Poloniae.” Lib. 7-8 / [consilium ed. S. Budkowa et al.; textum recensuit Danuta Turkowska; comment. confecit C. Pieradzka]. Warszawa, 1975.
	„Ioannis Dlugossii Annales seu Cronicae incliti Regni Poloniae.” Lib. 9 / [consilium ed. S. Budkowa et al. ; textum recensuit Danuta Turkowska ; comment. confecit C. Pieradzka]. Warszawa, 1978.
	Tekst, komentarz, materiały do komentarza, przypisy, materiały do korekty.
	„Ioannis Dlugossii Annales seu Cronicae incliti Regni Poloniae.” Lib. 10, 1370-1405 / [consilium ed. S. Gawęda et al. ; textum recensuit Danuta Turkowska ; comment. confecit S. Perzanowski].
	Druk „Joannis Długossii seu longini canonici cracoviensis Historiae Polonicae libri XII.” ad veterrimorum librorum manuscriptorum fidem recensuit, variis lectionibus annotationibusque instruxit Ignatius Żegota Pauli ; cura et impensis Alexandri Przezd...
	Tekst wydania Ż. Paulego jako baza do reedycji Długosza.

